

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 31 МАРТА 2020 ВТОРНИК № 68 (8122)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Заграница нам не поможет

Волгоградские заводы намерены развивать кооперацию с производителями соседних округов

Страница 14

Виртуальная корзина

Крымчане стали чаще заказывать продукты на дом

Страница 15

На темной стороне интернета

На Дону ущерб от киберпреступлений составил около 500 миллионов рублей

Страница 16



НАЗНАЧЕНИЕ

Главой департамента по делам казачества, военным вопросам и работе с добровольной молодежью министерства физической культуры и спорта Краснодарского края назначен Сергей Пуликовский. Ранее он занимал должность веного комиссара Краснодарского края. С ноября 2019 года Пуликовский работал заместителем губернатора Кубани.

ЦИФРЫ

400 тысяч гектаров засеют подсолнечником в Краснодарском крае. Сельхозпредприятия края приступили к севу этой агрокультуры. По оперативным данным, подсолнечником занято более 18 тысяч гектаров в регионе.

70 миллионов рублей будет направлено на увеличение экспорта продукции агропромышленного комплекса Калмыкии. На модернизацию республики получит 140 миллионов рублей. Эти средства предусмотрены ведомственной программой «Развитие мелиоративного комплекса России».

100 миллионов раз воспользовались платежными картами жители Астраханской области в прошлом году. Такую информацию привели в региональном отделении Центробанка РФ. Оплачивая товары и услуги, астраханцы потратили около 77 миллиардов рублей, что в 1,2 раза больше, чем в 2018 году. В регионе было выпущено 1,5 миллиона карт.

85 видов импортозамещающей продукции на общую сумму 63,3 миллиарда рублей выпустили предприятия Волгоградской области. Это на 11 процентов больше, чем годом ранее. А всего с начала действия государственной программы волгоградские предприятия произвели продукции на сумму более 248 миллиардов рублей. В лидерах химический комплекс.

29 миллионов рублей распределил минсельхоз Крыма на поддержку производства коровьего и козьего молока в 2020 году. Благодаря существующей господдержке отрасли полуостров занимает второе место в ЮФО и пятое — в России по среднесуточному надоям молока (21,3 литра).

На 1500 гектарах будут посажены хвойные и лиственные деревья в Ростовской области в этом году. Основные породы — крымская сосна и робиния. Регион полностью обеспечен собственным посадочным материалом.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ В 2020 ГОДУ В ФЕДЕРАЛЬНОМ БЮДЖЕТЕ НА СУБСИДИРОВАНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ СЕЛЬХОЗМАШИН ПРЕДУСМОТРЕНО 10 МИЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

Драйверы для техники



Андрей Кириленко

АКЦЕНТ

Благодаря высокому уровню локализации российские заводы получили дополнительное конкурентное преимущество

Повышение курса доллара и евро может положительно сказаться на производстве отечественной сельхозтехники. Благодаря высокому уровню локализации российских заводов получили дополнительное конкурентное преимущество, рассказали «РГ» в отраслевой ассоциации Росспецмаш. И это хорошие новости для промышленности юга России, ведь здесь сосредоточено несколько крупнейших заводов страны и несколько десятков средних и малых предприятий.

— То же самое было после девальвации 2014 года: заводы нарастили выпуск, увеличили поставки в ЮФО и на экспорт, — рассказал замдиректора ассоциации Вячеслав Пронин.

Действительно, по официальным данным, с 2013 по 2019 год продажи российской сельхозтехники в РФ выросли в три раза, до 101,2 миллиарда рублей.

Для машиностроителей господдержка сыграла решающую роль. В частности, постановление правительства № 1432 (Программа государственного субсидирования производителей сельхозмашиностроительной техники).

Многие эксперты считают, что госсубсидирование все-таки было главным поддерживающим фактором. Когда девять месяцев назад в правительстве РФ заговорили о возможном окончании льготной программы 1432, руководители некоторых заводов на юге России сразу распространили информацию о возможной приостановке работы или переводе сотрудников на неполную рабочую неделю. То есть косвенно признали, что без этих субсидий заводы не смогут выпускать свою продукцию в прежнем объеме.

Но так или иначе, поддержку пока не отменяют. Как сообщили в Росспецмаше, по данным на 23 марта, в федеральном бюджете на субсидирование производителей сельхозтехники в 2020 году предусмотрено десять миллиардов рублей, в 2021 году — пока два. Но планируется, что добавят еще. Более того, федеральные власти начали активнее подогревать спрос программами льготного лизинга.

КОРОТКО

Новый порядок предоставления областной поддержки аграриям утвержден на Дону

Сельхозпроизводители Ростовской области смогут компенсировать часть затрат на развитие животноводства и растениеводства. В числе приоритетных направлений — производство молока, племенное животноводство, приобретение племенного молодняка, элитное семеноводство, мясное животноводство, производство шерсти. Получить субсидию претенденты смогут, подтвердив затраты на развитие бизнеса именно в этих областях сельхозпроизводства. Появился новый целевой показатель — фактически выполненный объем работ. Он установлен в соответствии с действующими федеральными нормами.

Совмин Крыма договорился с ритейлом о ценах на социальные продукты

Правительство Крыма подписало с крупными торговыми сетями меморандум о стабилизации цен. Премьер-министр республики Юрий Гоцанюк назвал этот документ важным индикатором социальной ответственности бизнеса и адекватной реакцией на сложившиеся обстоятельства. По его словам, торговые сети обязуются устанавливать приемлемую наценку на ряд социально значимых продуктов первой необходимости. Совмин Крыма рассчитывает, что крупные ритейлеры при формировании розничных цен на отдельные виды продовольствия будут применять согласованные с правительством республики наценки. Гоцанюк подчеркнул, что необходимо уделить особое внимание оптимизации издержек всей цепочки поставок социально значимых продуктов.

Лучшего экспортера выберут на Кубани

Центр поддержки экспорта Краснодарского края проводит ежегодный региональный конкурс «Лучший экспортер» по итогам 2019 года. В состязании принимают участие представители малого и среднего бизнеса. Как сообщили в департаменте инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства, за звание лучших они будут соревноваться в пяти номинациях: экспортер года в сфере промышленности, агропромышленного комплекса, услуг, высоких технологий. Также будет номинация «Прорыв года». Призеры и победители получат сертификат на право участия в международных выставках в России и за рубежом.

Капитальный ремонт многоквартирных домов набирает темп в Волгоградской области

Более 80 многоквартирных домов в Волгограде, Волжском, Камышине и других населенных пунктах Волгоградской области будут приведены в порядок. Перед началом строительного сезона подрядчики заменяют внутридомовые инженерные сети, ремонтируют подвальные помещения. Как только установятся благоприятные погодные условия, строители приступят к кровельным и фасадным работам. Напомним, в результате действия долгосрочной программы капитального ремонта улучшились условия проживания 125 тысяч семей Волгоградской области. С 2014 по 2019 год приведены в порядок 1329 домов. При этом размер минимального взноса на капремонт в регионе остается одним из самых низких в ЮФО.

В Астраханской области отремонтируют 28 дорог

Региональные подрядчики занялись ремонтом трасс Астраханской области. В 2020 году в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» будет отремонтировано 28 дорожных объектов протяженностью 117 километров. Строители ликвидируют семь аварийно опасных участков в Астрахани. В региональном министре отметили, что главное вовремя и качественно выполнять мероприятия федеральной программы. В настоящее время идет работа на улицах Бориса Алексеева и Куликова в Астрахани: замена коммуникаций, обустройство шебеночного основания. Также продолжается капремонт Милицейского моста.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ

rg.ru/region/ufu

ЭКОНОМИКА На Юге России откроется первая за 30 лет угольная шахта
<https://rg.ru/2020/03/25/reg-ufu/na-yuge-rossii-otkroetsia-pervaya-za-30-let-ugolnaia-shahta.html>

ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж.
Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517.
Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж.
Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrasnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37.
Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: it2009@list.ru

ТЕМА НЕДЕЛИ Какую поддержку получат предприниматели юга из-за коронавируса

Бизнес вызывает неотложку

Наталья Коротченко,
Роман Мерзляков,
«Российская газета»

Беспрецедентные меры поддержки бизнеса, призванные помочь предпринимателям пережить сложные времена, принятые на государственном уровне. Корреспонденты «РГ» решили выяснить, на что рассчитались местные власти.

Оперативно отреагировали на ситуацию в Астраханской области, правительство которой предложило целый пакет инициатив. На сайте регионального минэкономразвития появился список из девяти пунктов, среди них приостановка проверок, рефинансирование кредитов, предоставление индивидуальных графиков погашения микрозаймов, оформленных в областном фонде поддержки малого предпринимательства. Есть еще отсрочки обязательных платежей: страховых взносов — на три месяца, аренды госимуществ (правда, без указания сроков) и налогов — пока только для бизнеса, связанного с туризмом и авиацией. Еще несколько послаблений касаются микрозаймов и процедур оформления заявок в астраханском залоговом фонде.

Предприниматели и сами выходят с идеями, как защитить бизнес, оказавшийся в зоне ри-

ска. Так, ассоциация астраханских туроператоров готовит в минтуризма предложение о полной заморозке всех платежей, в частности, арендной платы. Настаивают на налоговых и банковских каникулах перевозчики.

— Сейчас зарплата хватает только, чтобы заправить машины, — переживает вице-президент региональной ассоциации автотранспортников Дамир Булатов. — А у всех перевозчиков — кредиты, нам надо платить зарплату, налоги, к июлю мы должны оснастить все автомобили кассовыми аппаратами и системой ГЛОНАСС.

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ БИЗНЕСА

Источник: сайт kremlin.ru



Боясь обанкротиться, руководители транспортных предприятий хотят обратиться в облдуму с предложением разрешить им оплачивать в ближайшие месяцы только проценты по кредитам.

Несколько астраханских предпринимателей заинтересовались возможностями отсрочки выплаты всех налогов, кроме НДС. Кроме этого, по их словам, решение президента вдвое снизить размер страховых взносов для малого и среднего бизнеса пришлось как нельзя более кстати.

Поддержка реального сектора экономики в новых условиях

стала одной из ключевых тем заседания Совета по промышленности, на днях прошедшего в Волгоградской области, в Волжском. Руководители заводов высказали свои предложения. Как ответили «РГ» в пресс-службе администрации региона, варианты помощи бизнесу прорабатываются.

С трудностями могут столкнуться не только досуговые предприятия, для которых любой карантин — это прямая потеря клиентов и доходов. Финансовые потоки замедлились, значит, проблемы ждут и строительную отрасль.

— В Волгоградской области

поддерживают и застройщиков, и покупателей жилья. Но только усилиями региона существующие вопросы решить невозможно, — считает заслуженный строитель РФ Лев Алферов. — И хорошо, что нас слышат на федеральном уровне. Правительство РФ разработало меры, среди которых снижение нагрузки на ипотечных заемщиков. Считаю, что это поддержит жилищное строительство.

А руководители финансового сектора должны рассмотреть возможность выдачи застройщикам заемных средств на строительство жилья с минимальной фиксированной ставкой, считают строители.

Предприниматели Ростовской области получают отсрочку оплаты аренды до конца года. Об этом заявил губернатор Василий Голубев. Это укрепит малый и средний бизнес, который арендует государственное имущество. Главам городов и районов рекомендовано принять аналогичные решения в отношении муниципального имущества. Это только одна из инициатив региональной власти, которая призвана поддержать предпринимательство. До 2 апреля правительство региона разработает областной план первоочередных мероприятий. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Александр Калинин, президент общественного объединения «Опора России»:

— Многие предприниматели сейчас испытывают трудности с уплатой налогов. Сложная экономическая ситуация складывается в ряде отраслей, прежде всего, в туризме и общественном питании. Данные меры будут реальной поддержкой. Мы давно говорили о том, что налоговая нагрузка на бизнес неадекватна. Снижение же страховых взносов вдвое позволит вывести зарплату в малом бизнесе из тени. Тем самым будет стимулироваться спрос на товары, ведь люди смогут увеличить заработки, у них станет больше свободных денег на руках, и они получат больше возможностей тратить их на свои нужды.